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ITonmumuaoMu

(Besyos cmae) Tlomuuom P(z) je memus GuHOMOM T — @ aKo u caMo ako je P(a) = 0.

[MTonuuOM n-TOT CTemeHa MMa HAjBUINE N HyJa y CKYIy KOMJIEKCHUX OpoOjeBa; IITa BUIIE,
“Ma MX TA4YHO M aKO ce Opoje ca CBOjUM BUIIECTPYKOCTMMA. Tako cBaku moaumHoM P(x)
UMa jeIUMHCTBEHY (haKTOpPU3aInjy

Plz)=(r—oa1)(z—az)...(x —an), rae cy ai,...,a, € C, He 06aBe3HO pa3ININTH.
Axo (x — a)F | P(x), onma (x — )1 | P'(x).
(Poaosa meopema) Wameby cBake mBe peasne Hyse peasHor monmHoMa P(x) Hamasm ce

Gap jemua mymna mosmHoMma P’(x). (Ilocaeduya: ako P(x) mma cBe peanHe HyJe, OHZA U
P'(z) mma cBe peasHe Hye.)

Momuuom P(xy1,xa,...,x,) je cumempuuar aKO 3a CBaky mepMmyranujy 7 ckyma {1,2,... n}

Bamu P(r1,%2,...,20) = P(Tra), Tr2)s- - Tr(n))-

Eremenmaphu cumempuuniy NOAUROMY TIO T1, ..., T, Cy HOJUHOMU 01,09, ...,0n, TIE je
op(x1, T2, ..., 28) = g Ty Tig « - Ty s

IpyU YeMy Ce CyMHUpa IO CBUM Ak-TOUIAHUM HOACKYTOBUMA {i1,...,it} om {1,2,...,n}.

(Bujemose gopmyae) Axo cy ai,as,...,a, Hyde nomunoMa P(z) = ™ +ajz" ! + aga™ % +

<4 ay, Taga je ap = (—D)*op(ay,...,a,) 3a k=1,2,...,n.

(Ebymmoea meopema o cumempuunum nosunomuma) Axo ozmaummo sy = z§ + a8+ 42k,
BakNU

koy, = s104-1 — 82052 + -+ + (—1)Fsp_100 + (1) sy,

CBaku cuMeTpUYaH IOJUHOM IO Z1,...,ZL, CE MOKE U3PA3UTU KAO IOJUHOM IIO O1,...,0n,.

. Hoxkazaru ma mosmuuoM z" + 2nz" ! +2n22" "2 + ... He MOxe Oa UMa CBe peaJiHe HyJIe.

OnpemuTy CBe MONUHOME OOIUKA GnT" + Gn—12™ ' + -+ + a1z + ag, rae je a; € {—1,1}
(1 =0,1,...,n), KOju UMajy caMO peajiHe HyJe.

3a koje n je momusoM " + 2 + 1 memus ca a) x> —x +1, 6) 2% + 2+ 17
Ioxrazatu na momuaom 28 — 225 + 2% — 223 + 22 — 22 + 1 wma getupu myse Momyna 1.

Ako je Bpemnoct P(z) memobpojHa 3a cBaku 1eo OpOj &, MOKA3aTU Aa MOCTOje Koepuuu-
jeHTu ag, ..., 0, TAKBU Oa j€

P(x):an(z> +an1(n$1) +--~+a0(“§>.

[IpeTmocTaBUMO A2 je, 3a JATH TPUPOAAH 6pOj m u moiumaoM R(x) = ana™ + ap_ 12"t +
-+ ag, R(x) neo 6poj memus ca m kax rox je x meo 6poj. Iorasarm na je ranma nla,
IeJbUBO ca m.
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Axo monusOoM P ca peaJHUM KOe(pUINjeHTUMA 33I0BOJHABA 33 CBAKO T
P(cosz) = P(sinz),
NOKa3aTH Ma MOCTOju MoJuHOM () Takas ma je 3a cBako xz, P(z) = Q(at — 2?).

Ompemarn momuaoM 22 + ax + b (a,b € R) 4uju MakCUMyM MO AICOJYTHOj BPETHOCTH HA
unrepsaday [0,1] nma HajMamy Moryhy BpenHoct.

Iloka3aTy Ja MaKCUMyM AICOJYTHE BPEIOHCTU Ma KOI' PEAJIHOT MOHIYHOL IIOJUHOMA N-TOT
crenena Ha [—1,1] Euje MamM OX 5.

Heka cy maTw KoMIIekcHHW nosmaoME P(x) = 2" +a12" 1+ - +a, ca HyTaMa xq,..., Ty, 1
Q(r) = 2" +bya" 14 - -+b, camynama z7,...,22. Aro cy aj+az+as+... uag+as+ag+. ..
peasnu OpojeBu, mokaszatu na je um by + bs + -+ - + b, peasas.

Ako je nonunoMm P n-Tor crenena takas na je 3a cBako ¢ = 0,1,...,n P(i) jeqnako ocTaTky
i npu mejbemy ca 2, uspauynaru P(n + 1).

Ba nommuom P(z) n-tor cremena saxu P(i) = 1 3a i=1,2,...,n+ 1. Hahu P(n+2).

(a) Axo 3a peasan nonunoMm P(z) Baxku P( ) > 0, moka3aTy Ja IOCTOje PeasHU MOJIUHOMU

A(z) n B(z) taksu na je P(z) = A(z)? —l—é( )
(6) Axo 3a peasan monuaoMm P(z) Bakm P(x) > 0 3a cBako x > 0, qokKasaTu na mocroje
peasau nonuromu A(x) u B(x) Taksu ma je P(x) = A(z)? + acB( )2,

Ako jemmaumna az? + (c—b)r+ (e —d) = 0 mma peamne xopere sehe ox 1, rae a,b,c,d,e € R,
nokasaTu ga jemHaunsa art + bxd + cx? + dr + e = 0 uma Gap jeman peaJaH KOpeEH.

3a Koje peasHe BPEIHOCTH @ MOCTOjU panuoHaasa GyHkmaja f(z) koja 3amoBomana f(x?) =
flw)? - a?
Onpemuru nonuuaoMme P 3a koje je 16P(x?) = P(2x)2.
Hahu cse nomunome P 3a koje je P(x)? —2 =2P(2z2% — 1).
Axo momuaomu P u Q uMmajy 6ap mo jemad peajiaH KOpPeH, U
P+ 2+ Q@)?) = QL+ 1 + P()?),
nokasatu ma je P = Q.
Axko cy P u Q monuunu noauaomu taksu ga je P(P(x)) = Q(Q(x)), nokasarn na je P = Q.

3a mare monunaome P(z) m Q(x) n npoussosro k € C, o3uaunmo P, ={z € C| P(z) =k} n
Qr={2€C|Q(2) =k}. Aro je Py =Qo u P = Q1, norazatu na Mmopa ouru P(x) = Q(z).

JlokazaTu 8, = 0181 — 028k—2+ -+ (—=1)" 710, 8m_n, 3a cBe m > n. (Cu nosurOME Cy
10 M TPOMEHJbUBUX. )

Hexra kommiaekcuu 6pojeBu x1,Xa, ..., T, 3a8A0BOHABA]Y
J J J -
T+ T+t =0, 3a 7 =1,2,...,k,

rme cy n,k maru mpuponuu 6pojesu. IlokazaTtu ma je

(x—a1)(@ —22) ... (& — %) = 2 — (?)xkl + (’;)x“ e (-1)’6(2).

IIpernocraBumo na MOHWYAH HOAMHOM P(x) ca memo6pojHMM KoepuimjeHTMMa nUMa CBe
HyJe mo Momyay jemHake 1. JlokazaTu mpBO Ja TAKBUX [OJMHOMA WUMa CaMO KOHAYHO
MHOTO, a OHJa U3BECTH Ja Cy CBE H,eroBe HyJe KOpeHu jemumune, Tj. ma P(x) | (z" — 1)F
3a HEKe mpupoaHe n, k.

Iyman bByruh



